

Vice President addressed the Retreat Session of the 13th ASEM Summit

November 26, 2021

13 তম আসেম (ASEM) শীর্ষ সম্মেলনের সমাপ্তি অধিবেশনে উপরাষ্ট্রপতি ভাষণ প্রদান করেছেন

নভেম্বর 26, 2021

বর্তমান বৈশ্বিক ব্যবস্থার অপ্রতুলতা অতিমারী প্রকাশ করে দিয়েছে; এই শূন্যতা পূরণের জন্য একটি বহুপাক্ষিক এবং সহযোগিতামূলক দৃষ্টিভঙ্গির প্রয়োজন- উপ রাষ্ট্রপতি

মহাসাগরগুলি হল সমৃদ্ধির পথ; সেগুলির প্রবেশপথ উন্মুক্ত এবং ভারমুক্ত থাকা গুরুত্বপূর্ণ- উপ রাষ্ট্রপতি

জলবায়ুর ন্যায়বিচার হল জলবায়ু পরিবর্তনের সাথে লড়াই করার পথ- উপ রাষ্ট্রপতি

13 তম এশিয়া-ইউরোপ শীর্ষ সম্মেলনের সমাপ্তি অধিবেশনে উপ রাষ্ট্রপতি ভাষণ দিয়েছেন। আজ উপ রাষ্ট্রপতি শ্রী ভেঙ্কাইয়া নাইডু ভার্ম্যাট 25 শে নভেম্বর শুরু হওয়া দুই দিন ব্যাপী আসেম (ASEM) শীর্ষ সম্মেলনের সমাপ্তি অধিবেশনে ভাষণ দিয়েছেন, যার মুখ্য বিষয় হল “ স্ট্রেনদিং মাল্টিলাটারালিজম ফর শেয়ার্ড গ্রোথ”। উপ রাষ্ট্রপতি গতকাল সম্মেলনের পূর্ণাঙ্গ অধিবেশনে ভাষণ দিয়েছিলেন।

সমাপ্তি অধিবেশনে শ্রী নাইডু বলেছেন যে, কোভিড-19 বৈশ্বিক ব্যবস্থার , বিশেষত স্বাস্থ্য ব্যবস্থা এবং সরবরাহ শৃঙ্খলের অনেক অপ্রতুলতাকে প্রকাশিত করেছে এবং এই শূন্যস্থান পূরণ করার জন্য তিনি একটি বহুপাক্ষিক এবং সহযোগিতামূলক দৃষ্টিভঙ্গির প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন। কোভিড-19 -এর বিরুদ্ধে লড়াইয়ে ভারতের অবদান প্রসঙ্গে বলতে গিয়ে তিনি বলেছেন যে, বিশ্বের জনসংখ্যার ছয় ভাগের একভাগের মধ্যে সংক্রমণের ছড়িয়ে পড়াকে নিয়ন্ত্রণ করে, ভারত বিশ্বকে নিরাপদে রাখার জন্য অবদান রেখেছে। এক বিলিয়নেরও বেশী টিকাকরনের মাইলফলককে উল্লেখ করে শ্রী নাইডু বলেছেন যে, ভারত প্রয়োজনীয় দেশগুলিতে টিকার বৈশ্বিক রপ্তানি পুনরায় শুরু করার প্রক্রিয়াতে রয়েছে।

ক্রমবর্ধমান বিশ্বায়িত জগতে সামুদ্রিক সুরক্ষার গুরুত্ব উপরে জোর দিতে গিয়ে উপ রাষ্ট্রপতি বলেছেন যে, সমৃদ্ধির পথ হল মহাসমুদ্র, এবং প্রচলিত এবং অপ্রচলিত এই উভয় আশঙ্কা থেকে সেগুলির প্রবেশপথ উন্মুক্ত এবং ভারমুক্ত রাখাটা গুরুত্বপূর্ণ। এই প্রসঙ্গে তিনি পাঁচটি আদর্শের কথা উল্লেখ করেছেন যেগুলি ভারতের দৃষ্টিভঙ্গিকে ব্যাখ্যা করে। যার মধ্যে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে উন্মুক্ত, অবাধ এবং সুরক্ষিত সামুদ্রিক বাণিজ্য, আন্তর্জাতিক আইনের উপরে ভিত্তি করে সামুদ্রিক বিরোধগুলির শান্তিপূর্ণ সমাধান, প্রাকৃতিক বিপর্যয় এবং সামুদ্রিক হুমকির একযোগে মোকাবিলা করা, সামুদ্রিক পরিবেশ ও সামুদ্রিক সংস্থানের সংরক্ষণ এবং স্থিতিশীলতা ও দেশগুলির শোষণ

ক্ষমতার উপরে ভিত্তি করে দায়িত্বপূর্ণ সামুদ্রিক সংযোগে উৎসাহ প্রদান করা।

জলবায়ু কর্মকে অভিন্ন স্বার্থের আরেকটি ক্ষেত্র হিসেবে বর্ণনা করে উপ রাষ্ট্রপতি পুনরায় বলেছেন যে, জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াই করার রাস্তা হল জলবায়ু ন্যায়বিচারের মাধ্যমে যার জন্য দেশগুলিকে একটি বৃহত্তর এবং দীর্ঘমেয়াদী ছবি তুলে ধরতে হবে।

শ্রী নাইডু বলেছেন যে অতিমারী পরবর্তী যুগে একটি ভিন্ন বিশ্ব আমাদের জন্য অপেক্ষা করছে। তিনি বলেছেন “ এটি এমন একটি, যা আস্থা এবং স্বচ্ছতার উপরে, স্থিতিস্থাপকতা এবং বিশ্বাসযোগ্যতার উপরে সেই সাথে পছন্দ এবং অপ্রয়োজনীয়তার উপরে একটি বৃহত্তর পারিতোষিক রাখে”। তিনি লক্ষ্য করেছেন যে আসেম প্রক্রিয়া এশিয়া এবং ইউরোপের দেশগুলিকে একজায়গায় এনে এই ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। এই উপলক্ষ্যে, এই অঞ্চলের সকলের উন্নতি এবং নিরাপত্তাকে সুনিশ্চিত করার জন্য সংহতির আদর্শের উপর দাঁড়িয়ে ভারতের অভিজ্ঞতা এবং সংস্থানগুলি বিশ্বের সাথে ভাগ করে নেবার ভারতের অঙ্গীকারকেও তিনি পুনরায় সুনিশ্চিত করেছেন।

নিউ দিল্লি

নভেম্বর 26, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.